E

W

位

聚焦首个"全国保险公众宣传日"系列报道之二

"看,我手头保单一大堆,真正适合自己的却没几份,以后投保可得规划好。"日前,市民赵女士找 保险专家为她"体检"保单,才知道自己没有"把钱花在刀刃上"

伴随保险业的快速发展,保险消费已渐入寻常百姓家。然而,保险公司那么多,保险产品更是数 不胜数,消费者买保险如何做到量体裁衣,完善自己的风险保障呢?今天,本报为您盘点几种最常见 的财产保险与人身保险投保技巧,助您实现"保险,让生活更美好"的愿望。 郑州晚报记者 倪子



投保时,我们不能为了买保险而买保险,一定要有"保险规划"意识 根据自身实际情况,选择最合适自己的保险产品是王道

投保别匆忙,看清之后再"下单

不是上了"全险"就会全赔

期盼已久,张先生打算入手一辆代步车。毫无"车险实 战"经验的他,面对五花八门的车险险种,只能甘当一只"菜 鸟"。"我不在乎保费多少,只希望买成全险,这样万一出险就 不怕了。"然而,事实真如张先生所想吗?

平安产险河南分公司个人产品管理部孔媛媛表示,上了 "全险"就会全赔,这是一个概念误解。想对险种进行正确的 搭配,就必须了解现在的车险险种。

除了交强险外,车主可通过购买保险公司商业险来为爱 车保驾护航,转移各类风险给自己带来的经济损失。一般来 说,购买车损险、三者险、盗抢险、自燃险、座位险、玻璃、划痕 险及其不计免陪,就能够从保险公司获得日常生活中大部分 风险带来的损失补偿。

如果客户有更多保险需求,可以选择购买其他附加险。 比如,包括平安在内,个别保险公司推出了"涉水险、新增设 备险、代步车费用险、车辆停驶损失险、车上货物责任险、车 载货物掉落责任险、附加有误污染责任险、倒车镜、车灯单独 损坏险"等很多个性化的附加险种,车主可根据自己需求来 选择购买相应的附加险。

夏季投保车险门道多

孔媛媛说,夏季由于气温较高且伴有暴雨,汽车自燃和 涉水行驶导致发动机损坏的事件时有发生,建议车主可投 保自燃损失险和涉水险。

自燃险是指保险车辆在使用过程中,因本车电器、线 路、油路、供油系统、供气系统、货物自身发生问题、机动车 运转摩擦起火引起火灾,造成保险车辆的损失以及被保 险人在发生本保险事故时,为减少保险车辆损失所支出 的必要合理的施救费用。一般2年以内的新车发生自燃 的概率较低,且不少汽车厂家有质保,所以这部分车主可先 不购买。

汛期突降的暴雨让不少汽车都遭了泱,许多车主的爱 车都因为长时间泡在水里,而造成发动机损坏。把汽车拖 到48店时才发现,发动机损坏赔偿并不包含在车损险里,需 要单独购买涉水险才能得到理赔。孔媛媛说,涉水险是指 在保险期间内,保险车辆因遭水淹或因涉水行驶造成发动 机损坏的,保险人在出险当时的保险车辆实际价值范围内 负责赔偿发动机的修复费用,但最高以车辆损失险的保险 金额为限,每次赔偿均实行20%的绝对免赔率。所以在雨 多的季节,车主除了常规险种外,还可以为爱车投保一份涉 水险及其不计免赔,为自己的爱车保驾护航。

人身保险

意外险是最基础的保障

日前,韩亚航空飞机失事,2名中 国高中生不幸遇难。灾难的发生,人 身意外险再次成为大家关注的话题。 那么,哪些人需要投保个人意外伤害 保险? 投保人身意外保险的好处有哪

对此,河南保尔保险代理有限公 司总经理梁斌表示,人身意外无处不 在,人人都需要人身意外险。并且,还 要根据自己的职业、工作生活特性等, 再增加一些特殊的意外险保障。

例如,经常出差的人士,还应投保 一份交通工具综合意外险,能够额外 增加乘坐飞机、火车、轮船、公共汽车 及出租车的保障;经常外出旅游的人, 要特别关注旅游险;对于家庭意外险, 有专门针对老年人的《老年人出行平 安保险》、针对家庭财产《安居综合保 险》、针对民用燃气危险的《民用燃气 用户个人人身意外险》等。

梁斌表示,个人意外伤害保险是 比较基础的需求,老百姓应根据实际 情况,首先投保意外险。目前,不少购 买意外险的投保人确定的保险金额偏 低,意外发生时,保险无法起到充分的 保障作用。由于意外险保费相对便宜, 所以不妨多买几份。尤其在意外医疗 方面,确定一个充足的额度,对被保险 人的医疗保障十分有助。目前,市面上 多家保险公司推出的意外险大多是一 年期,也就是只在一年范围内承保,来 年若要继续投保,需再次购买。

此外,购买意外险时,要了解所购 买险种的免责范围、承保事项及理赔 等条款,以免出现理赔纠纷。还有就 是要如实填写保单,避免填写错误信 息而令保险公司拒赔,造成不必要的 损失。

缴纳重疾险保费首选年缴方式

如今人们对重大疾病保险越来 越重视,并纷纷购买来提供保障,只 是面对市场上众多的保险产品,很多 人不知该如何选择。资深保险业内 人士程铮铮表示,其实在购买重疾险 时只要注意以下几点就可以了。

首先,有了医保重疾险也不可少。 按照我们现在的医疗保险制度,住院费 和大病医疗的费用在很大比例上是自己 拿的。但若买了重疾险,情况则不同。 一旦确诊的疾病在保险条款中的保障范 围内,就可以一次性获得保险公司的给 付,既不需要自己在病后垫付医疗费用, 也减轻了个人的医疗支出负担。

其次,保障范围应根据个人需要 确定。一般来说,各个保险公司为吸 引客户,纷纷在保障范围上大做文章, 有的产品保障疾病甚至能达到40多 种。其实选择重疾险时不能只看疾病 种类的多少,最重要的是要看条款中 是否包含了一些常见性疾病,这才是

·般人的保障需求。当然,还要结合 自身状况量身订做。比如给儿童购买 重疾险时一定要确保白血病在保障范 围内;女性应考虑乳房癌等多发病种 的重疾险

再次,保额以20万元左右为适宜。 据统计,我国重大疾病的治疗费用平均 在13万元,因此在购买重疾险时保额的 确定就很关键。如果保额过低便达不到 减轻经济负担的目的,而过高的话对普 通百姓来说也没有必要,所以很多的重 大疾病保险比较表中保额的范围都在20 万元左右。

最后,保费缴纳方式选年缴比较 好。很多推销员在介绍重疾险产品时 都会建议消费者选择一次缴清的方 式,但实际上重疾险的保费还是年缴 比较好。每次缴费较少,不会给家庭 带来太大的负担。加上利息、通货膨 胀等因素,最后所交的保费不一定高 于一次缴足的。